

全国首个省级全域三维地质建模项目结题
重庆市三维地质建模项目结题

本报讯 近日，重庆地质矿产研究院一所承担的《重庆市1:50000区域地质调查三维地质建模》项目成果通过重庆市规划和自然资源局结题验收，并以90分以上的成绩获评“优秀”级。

该项目历时三年，重庆地研院一所三维地质建模项目团队攻克了多源数据融合建模、三维地质模型拼接、模型动态更新等一系列难题，建立了一套完整的区域地质调查三维地质建模技术体系，在全国范围内首次完成省级区域1:50000区域地质调查三维地质建模，填补了重庆市地下大区域三维地质模型空白。

当前，该项目已构建了地表基质及矿产地质、水文地质、地质遗迹、灾害地质等专业应用模型，应用于古生物遗迹调查、三峡地质灾害三维应用等多个场景；同时，初步搭建了地质“一张图”，可进行专业应用分析及数据共享服务，大幅提高了地质工作效率和信息服务能力。邓朝松 李伟

地勘科技
创新视窗

河北局环调院全力以赴冲刺全年目标

本报讯 进入四季度，河北省煤田地质局环境地质调查院全体干部职工紧扣目标任务，紧盯时间节点，不断强化责任感、使命感和紧迫感，抓项目、谋创新、促发展，全力以赴冲刺全年目标，为地质事业发展贡献新的力量。

——探索地质固碳增汇，服务“双碳”目标实现。环调院扎实开展河北省深部咸水层二氧化碳地质封存选址勘查技术方法体系建设项目，奋力为全省“双碳”目标实现提供地学方案。

——助力革命老区，服务乡村振兴。石家庄西部的太行山区既是革命老区，也是京津冀重要生态屏障，承担着涵养水源、保持水土的重要生态功能。环调院石家庄太行山革命老区生态地质调查项目组工作人员正在认真开展地形地貌、地质和植被一线调查，努力在国土空间优化布

局、生态环境保护修复等方面提供地质建议。

——聚焦资源型地区转型发展，常态化开展采煤沉陷区地质环境调查监测评价。在2023年度采煤沉陷区地质环境调查监测项目现场，环调院工作人员正在认真登记采煤沉陷区土地利用现状、土地占压、土地破坏等重要数据，做到调查数据及时更新、监测系统及时完善，进一步强化对采煤沉陷区的监测预警力度。

——服务找矿突破战略行动，积极开展地热水溶氦气成因与富集机理研究。环调院项目组人员正在整理采集的地热水溶氦气样品，项目旨在通过实地采样、检测结果分析、地质分析等手段，为河北省地热水溶氦气资源找矿景区的圈定提供理论依据。

——围绕增强矿产资源保障能力，扎实推进矿产资源开发利用水平调查评估。环调院项目组人员深入项目一



石家庄太行山革命老区生态地质调查项目组人员开展一线调查

线，开展矿山先进技术摸底调查，对在产矿山、矿种、地区进行预评估，为矿产资源节约集约示范县（市）创建贡献智慧和力量。
王英杰

安徽局一队吹响“大干四季度”冲锋号

本报讯 近日，安徽省煤田地质局一队制定下发了《关于在全队开展大干四季度 确保完成全年目标任务的实施方案》，为全队四季度工作的开展提供了有力遵循。

——提高认识，凝聚共识。一队以门户网站、微信公众号、工作交流群为载体，通过海报、条幅、短视频等形式，大力开展形势、任务教育，振奋精神，鼓足干劲。以“三会一课”为契机，向党员干部讲清形势、明晰任务，进而达到心同向、声同音、行同步的目的，迅

速掀起大干热潮。

——加强领导，强化服务。一队各部门结合工作实际，把“大干四季度”活动与“安康杯”竞赛活动、创先争优活动及年终各项工作有机结合起来，制定方案，抓好落实。同时，进一步落实领导干部下基层制度，主动深入现场、服务现场，帮助生产施工单位排忧解难，促进施工生产。

——突出重点，抓住关键。一队加强重点项目的统

一组织、指挥和协调，合理配置资源，超前考虑、周密安排、挖掘内部潜力，在保证安全质量的前提下加快进度，力争使重点工程项目的进度和效益实现既定战略目标。债权清收工作坚持“减存量，控增量”，强化“一债一策”措施落实。

——强化管理，提升质效。进一步加强安全、成本、现场管理，向管理要效益，以管理促发展。冬季是安全事故多发季节，需进一步增强安全生产意识，严格落实安全生产责任制、安全生产检查制度，夯实发展根基。以经济效益为中心，加强成本控制和成本管理，严格执行报销手续和财经制度。理清项目管理思路，规范项目管理行为，进一步提高项目管理水平。
刘蒙蒙

总局水文局一队中标2.25亿元煤矿防治水项目

本报讯 近日，总局水文局一队中标顾桥煤矿北一煤（1）盘区底板灰岩水害地面区域探查治理工程，合同金额2.25亿元。今年以来，一队在淮南新落项目累计超7亿元，为冲刺四季度、完成全年经营目标提供了保证。

该项目是水文局一队继板集煤矿南翼局部块段水害地面探查治理工程（二期）、顾北煤二水平南—1煤采区底板灰岩水害地面区域探查治理工程（一期）后，再次中标的

超亿元煤矿防治水项目。近年来，水文局一队聚焦主责主业，深耕淮南区域防治水市场，凭借在淮南地区陷落柱探查验证、穿越多层采空区等复杂地质条件下高超的施工工艺，形成了“煤矿防治水+地质勘查”双驱发展新格局，以卓越的品牌优势实现了在淮南市场的“N次经营”，占据了淮南煤矿防治水市场主体地位。

段超凡

河北冀勘工程机械有限公司（简称：冀勘机械）坐落于河北省石家庄市，是一家有限责任性质的股份制企业。专业生产ZJ15~ZJ70型钻深7000米以内的水井、地热、石油、煤层气、注浆井、盐井钻机及其配套设备；钻机型式涵盖机械钻机、交流电驱动钻机、柴油复合驱动钻机以及稀土永磁顶驱钻机（专利技术，国内首创）。公司致力于培育并逐步完善“冀勘机械”的企业品牌建设，一直保持了在勘探施工领域良好的产品市场占有率。



地址：河北省石家庄市栾城区窦妪村107国道和衡井线交叉口东行100米
联系人：总经理 田炯 13483147678 销售副总 刘虎 13733315091

河北石探机械制造有限责任公司
河北石探机械制造有限责任公司（河北省地矿局石家庄探矿机械厂）是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家，拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系，2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全，能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工，双壁钻具拥有多项专利技术。

| 类别 | 规格(mm) |
|-------|--|
| 地质钻杆 | Φ50 Φ60 Φ73 Φ89 Φ102 Φ114 Φ127 |
| 摩擦焊钻杆 | Φ50 Φ60 Φ73 Φ89 Φ102 Φ114 Φ127 Φ139.7 Φ168 |
| 主动钻杆 | Φ63.5 Φ76.2 Φ89 Φ108 Φ133 Φ170 |
| 钻铤 | Φ68 Φ83 Φ89 Φ105 Φ121 Φ127 Φ159 Φ165 Φ178 Φ203 Φ209 Φ228 Φ241 Φ254 Φ279 |
| 双壁 | 常规式 Φ89/40 Φ114/60 Φ127/70 Φ139.7/80 Φ146/90 Φ168/100 Φ178/100 Φ194/114 Φ219/152 |
| 钻杆 | 外平式 Φ73/32 Φ89/40 Φ102/50 Φ114/60 Φ127/70 Φ139.7/80 Φ146/80 Φ168/90 Φ178/100 |



专业钻具制造商 专业钻机配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址：河北省石家庄市昌盛大街69号 电话：0311-69117258
邮编：050299 电子信箱：shitanchang@sohu.com 网址：www.chinastc.com

河北永明地质工程机械有限公司



河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。



做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
传真：0319-7576600 邮箱：hbymjx@vip.163.com
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150

全国免费服务电话：400-0319-160



晋能控股装备制造集团
天和众邦山西能源技术有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于2021年11月24日，是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探技术股份有限公司合资成立的新公司，注册资本10000万元，经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园，是一家以研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻井装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年，是一家民营高新技术企业，注册资本5000万元，主营业务为研发制造各种用途液压钻机，产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取样以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念，专注于液压传动钻孔机械的研发制造及应用，截至目前形成了两大系列产品，第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列，第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址：北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址：www.cortech.cn 联系人：曹钟（销售总监）：13911741610 朱磊强（销售部长）：13911741780



杨玉刚（右一）和同事们在南四湖水域采样监测

杨玉刚信念坚定，忠于地质事业，长期坚持在野外工作。他常说，“选择了地质行业就不能怕野外的辛苦。”母亲体弱多病，他只能通过电话联系，叮嘱母亲保重身体，母亲也体谅他的工作，在电话里告诉他，“工作重要，能不请假就别请假，只要你们和孩子过得好就行。”过年回家看到父母日益增多的白发，他愧疚难当。在孩子们眼中，他是工作狂，爱加班，每次他出差的时候，孩子们都会晚上打电话问“爸爸什么时候回来？”他只能告诉孩子们等项目完成，再回家好好陪他们。正是有了家人的体谅理解，他才能够全身心投入地质工作。

项目大看台

◆近日，总局煤航集团牵头，以联合体中标“南水北调中线干线工程建设用地不动产权证办理项目”，合同金额7290余万元。该项目由煤航监理分公司具体实施，主要内容为南水北调中线干线工程永久征地不动产权证办理工作。项目的实施有利于维护南水北调中线工程永久征地合法权益，满足土地资产保值增值及开发利用需要，促进南水北调中线工程高质量发展。
解晓林

◆近日，山西省煤炭地质物探测绘院有限公司中标“大同煤矿集团马道头煤业有限责任公司南二盘区三维地震勘探”项目，中标金额768万元。项目位于大同市左云县境内，属黄土丘陵区，勘探面积9.41平方千米。物测院公司将及时组织技术人员详细踏勘，分析、论证以往资料及地质成果，制定科学合理的施工设计方案，确保按时保质保量完成工作任务。
王再飞

◆近期，总局中化局浙江院中标建德市2023—2024年度工程性采矿储量估算、开化县2023—2024年度地质灾害勘查与设计服务、开化县2023—2024年度矿山地质勘查服务和建德市航头镇1:2000地质灾害调查评价等多个项目，合同额500余万元，将为地方经济社会发展、地质灾害防治、城市高质量发展等方面贡献积极力量。
罗霞

◆近日，陕西省一三一煤田地质有限公司中标陕西华彬煤业股份有限公司下沟煤矿4404、4405工作面疏放水钻孔施工项目。项目设计钻孔25个，总工作量2000米。一三一公司将严格按照设计要求进行施工，加强人员、设备、安全、技术质量管理，确保优质高效完成任务。
尹小兵